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СИСТЕМНА ОПТИМІЗАЦІЯ СИСТЕМ ЛОГІКО-ДИНАМІЧНОГО КЛАСУ *)
В доповіді представлено результати вирішення задач багатоваріантного (альтернативного) 

вибору.
Як відомо у теорії і практиці керування складними системами відбувається становлення 

нового напрямку, у відомій мірі адекватного методам синтезу в традиційній теорії автоматичного 
керування. Це новий напрямок, "Ідо одержав назву системного проектування складних систем 
керування, охоплює три фундаментальних компоненти, що представляють основу пошукових 
досліджень в області розробки складних систем: теорія досліджуваного класу систем; методика й 
апарат для побудови складних проектних рішень; технічні (обчислювальні) засоби реалізації 
відповідних методик.

В доповіді показано, що декомпозиція загальної мети керування і упорядкування підцілей 
ускладнюють задачу оптимізації якості керування логіко-динамічною системою, для якої 
прийнятий принцип керування. Для кожної локальної задачі якість керування характеризується 
цілком визначеними дійсними числами.

У силу обмежень внутрішня властивість керованості ЛДС у локальних станах не означає 
керованості системи в цілому в змісті досягнення фінальної цільової множини.» Необхідна 
властивість керованості ЛДС повинна включати крім задоволення умови також існування 
принаймні одного шляху дискретних переходів з Еі у Ем як упорядкованої послідовності 
структурних станів системи E{Ev}- Цій нетрадиційній для теорії автоматичного керування задачі 
повинна відповідати внутрішня властивість координуємості системи Е по досягненню визначеної 
мети керування, заданої деякою множиною. Оптимізація ЛДС у даному випадку означає побудову 
(синтез) шляху з екстремальною властивістю в змісті оцінки якості керування за допомогою 
упорядкованої суми.

У загальній задачі керування логіко-динамічною системою при неєдиному шляху 
дискретних переходів з початкового у фінальний структурний стан задача оптимізації ЛДС 
принципово незводна до єдиної послідовності локальних задач. Розглянуто можливий підхід до 
рішення загальної задачі з застосуванням методу послідовного аналізу варіантів. Усю сукупність 
шляхів дискретних переходів у ЛДС представлено як неупорядковану послідовностей. Тут 
можливі два випадки, нерівноцінних з погляду зручності застосування методу оптимізації. 
Перший (задовільний) випадок обмежений існуванням у ЛДС тільки шляхів однакової довжини, 
коли траєкторії дискретних переходів у керуванні ЛДС можливо «прокласти» так, щоб послідовно 
досягалася сукупність декомпозованих цілей. Тоді на кожнім етапі керування можливо 
«відметання» неоптимальних за оцінками керувань, що забезпечується адитивністью критерію.

Висновки. У зв'язку з цим представляється можливим і корисним викладення у виді єдиної 
публікації елементів теорії систем з керованою структурою як основний компонент системного 
Проектування. Виділений клас складних систем відноситься до ієрархічних систем. У задачах 
керування крім традиційних матричних властивостей системи (нижній рівень - диференціальна 
динаміка) використані логічні властивості (середній рівень - структурна динаміка) і комбінаторні 
властивості (верхній рівень - динаміка взаємодії підсистем).
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